

# 南僑學校簡介

## Introduction to Nam Kue School

南僑學校校長 祁琪

旧金山南侨学校是一所由来自中国南海县老一辈华侨亲手创办的华文学校。1920年，旧金山南侨学校正式开学，校址设在旧金山唐人埠 645 Jackson 街。随着华人社区日益壮大，为了满足不断增加的求学华裔。1925 年，南海福荫堂决定拨款购地并兴建南侨学校新校舍，选址在旧金山唐人埠 755 Sacramento 街 ( 755 Sacramento St. San Francisco, CA 94108)，新校舍于 1926 年 3 月 28 日落成，一直沿用至今。

南侨学校不仅有深厚的历史渊源，更有优秀的文化传统。很多有影响力的华人领袖和优秀教师都曾到学校讲课，他们优秀的品格和学术造诣熏陶着一代又一代华裔子弟。百年的文化沉淀使学校形成了良好的学习风气，学校培育了学生十多万人，其中许多华裔后代已成为社会各界的杰出人才，为社会作出了卓越贡献。

为适应新一轮“汉语热”的需要，南侨学校开设的华文课程由幼稚班直至高中三年级，贯穿学生成长的全过程，学校也不再运用以往教学上采用的繁体字和粤语教学。全面执行当前中国华文教育的教学大纲，用普通话及简体字授课，并按照中国国侨办的要求，采用由中国暨南大学出版的中文教材。教学内容丰富多彩，从拼音、字、词、句、段、篇到听、说、读、写，从语法知识到教材的背景知识再到各类练习。教学手段形式多样，有图形、文字、声音、图像、动画及多媒体影像等。目前学校共开设 13 个中文教学班和 6 科兴趣班。中文教学班的教学设置紧扣汉语学习内容，有中文课程、中文聆听、阅读理解、中文电脑、书法、常识等；还另开设拼音班、古筝班，舞蹈班、数学编程班、数学加强班、儿童绘画班、动漫绘画班等多个兴趣班；中-高学部加设中国文化课、翻译课。

2009 年 10 月我校被中国国务院侨办评选为首批“华文教育示范学校”。在中国国侨办的支持下，我校三次成功承办了“中华文化大乐园”活动，从 2016 年开始，我校连续举办了七届“华文教育·名师巡讲”活动。2018 年我校获得美国西部学校与学院教育联盟 WASC 教育认证，成为了旧金山第一所通过认证的中文学校。今天的南侨学校名师云集，团结合作，学校实力倍增，开始了新的发展历程。

“誠樸勤愛”是南侨学校的校训，集中地概括了南侨学校光荣的传统和良好的学习精神，更是南侨学校一百年长盛不衰的源泉所在。我们将继续推进学校全面发展。鼓励更多的华裔后代参与各种形式的华文学习，在教学中继续加强爱国主义教育，通过各种形式的活动向学生灌输中国文化。